

福新街道10家暖“新”商家挂牌，为新就业群体提供饮水就餐充电等服务 打造新就业群体“专属街区”

为深化福山区两新组织“新锐先锋·红色引擎”党建品牌，进一步加强对新就业群体的关心关爱，推动新就业群体更好地融入基层治理，近日，福山区福新街道永青社区举行了暖“新”街区启动仪式，标志着福山区新就业群体有了一条属于他们的“专属街区”。

福新街道通过前期调研摸底，充分整合周边商户资源，精准对接新就业群体服务需求，根据商户经营特点和自身优势，逐户制定暖“新”街区服务清单，建立标识统一、功能多元的暖“新”驿站、暖“新”超市、暖“新”理发店、暖“新”便利店

等4大类服务站点，构建服务矩阵集群。首批共有10家“暖新商家”正式挂牌，可为新就业群体提供理发、义诊、饮水、就餐、充电、休息等服务，切实解决新就业群体“吃饭难、喝水难、休息难、充电难”等实际困难，让新就业群体从无处落脚到处处有家。

暖“新”街区的打造，是福新街道实施“新就业群体友好型社区创建”工作的重要一环。福新街道始终坚持党建引领和服务保障，以“先把服务做进去，再把作用带出来”的理念，推动各类关爱凝聚服务从党群服务中心、驿站向周边商圈、街

区、楼宇拓展，创新探索出有休息场所、有停车区域、有充换电设施、有指引地图、有友好商户、有暖心服务、有友好氛围、有权益保障的“八有”标准，持续增强新就业群体获得感和幸福感。

近年来，福山区深入推进新业态新就业群体“赋能聚力”行动，聚焦货运行业货车司机、外卖行业外卖小哥等重点群体，利用小区、社区、街区等新就业群体集聚区，建成50余个“暖新驿站”，成立新就业群体党建服务联盟，定期开展“集中式”“组团式”主题服务活动，大力推进“新新向党”综合管理系统推广使用工

作，为新就业群体构筑实时在线“网上家园”，构建起“线下服务无死角、线上服务不打烊”的立体服务体系。

下一步，福新街道将继续着力探索加强新就业群体工作环境提升的有效路径，推动新就业群体党建工作走深走实，将服务载体做到“有形”，将服务内容融入“无形”，引导新就业群体充分发挥“高机动性”的职业优势，主动融入基层治理，打造新就业群体“幸福家园”，让新就业群体享有温暖服务、感受关怀幸福、发挥应有价值。

（姜晓 张彩凤）

龙舟比赛现场开展禁毒宣传

在6·26国际禁毒日来临之际，烟台市公安局福山分局禁毒大队民警及志愿者们走进福山区龙舟比赛现场，开展以“龙舟竞渡，禁毒同行”为主题的禁毒宣传活动，营造浓厚的全民禁毒氛围。

活动现场，禁毒民警向龙舟比赛选手们颁发禁毒背心和纪念品，现场聘任选手们成为禁毒志愿者。在岸边，禁毒民警和志愿者们通过悬挂宣传条幅、发放宣传册等方式，向现场的游客及居民群众们面对面讲解禁毒知识。

“龙舟竞渡强身健体，珍爱生命远离毒品，通过与龙舟赛的结合，我们将禁毒观念传播给了更多的群众，更好地发动全社会参与到禁毒斗争中。”福山公安禁毒大队相关负责人介绍道。（姜晓 孙晓伟 崔力元）



民警现场宣传。



↑“龙舟竞渡 禁毒同行”为主题的禁毒宣传活动。



志愿者发放宣传册。

福山区为退役军人就业创业提供“造血式”金融服务，“贷”动退役军人参与乡村振兴——

脱下戎装耕沃野 绘出乡村创富图

脱下戎装，曾经的“橄榄绿”扎根乡野，在希望的田野上书写创富新篇章。

福山区全面梳理掌握退役军人就业创业需求，为退役军人就业创业提供“造血式”金融服务，截至目前，为121名退役军人提供退役军人创业贷款扶持，5632万元金融“活水”成为创富启动金，助力退役军人参与乡村振兴、创新创业。日前，记者走进福山田间地头，感受乡村振兴中的“戎装”新力量。

葡萄种植铺出“创富路”

仲夏时节，走入福山区高疃镇东罗格庄村退役军人孙茂奇的莘莘家庭农场，10个葡萄大棚依次排开。

孙茂奇正在压枝抹芽，“啪啪”一阵声响后，一垄葡萄便处理完毕。“压枝抹芽能让养分回流到葡萄，果实能快速长大。”孙茂奇抹着汗水望向如同玛瑙般的果实：“这几天一个样！看着心里挺美的。”

今年40岁的孙茂奇退役以后回乡发展农业。从农村出去的他家里有十亩樱桃园，再加上看哥哥种植大棚葡萄干得挺

好，去年就萌生了开展葡萄种植的想法。搞大棚葡萄种植，前期投入得70多万元，这笔不小的开支让孙茂奇犯了愁。他把自己的想法和福山区退役军人事务局沟通后，没想到，仅用半个月，20万元免息的退役军人个人自主创业贷款就打到了账户上。

“这10个棚是第一年挂果，能产3万斤葡萄，一级果能达到70%左右，阳光玫瑰按照去年的市场价是一级果基本上在15到20元左右。今年差不多能收入四十来万。”

“这10个棚全是我一个人打理。我这葡萄大棚在村子里也算中上水平。”孙茂奇对未来有清晰的规划：“想将来搞个葡萄采摘游。另外，我准备今年开个农药有机肥店，选址都找好了，就在我们村委旁边那儿，让村里的乡亲们也都能买到质优价廉的农药有机肥！”

智能温室大棚“结”出新希望

来到福山区张格庄镇浒口村的浒昌果蔬种植中心，远远望去，4个智能化樱桃温室大棚非常气派。

57岁的纪福昌正在大棚里锄草，观察



苗木有没有病虫害。脱下戎装后，纪福昌扎根田野搞种植，4个樱桃大棚加上20亩凉地樱桃，一年下来，年收入达35万元！

“瞅瞅，这个智能化的大棚功能比较先进！比方说浇水吧，哪怕在北京用手机操作都好使，手机直接连着大棚，自动温控、自动连水龙头，水肥一体化！”纪福昌洪亮的笑声回荡在温室大棚里。

“我在2017年就搞了两个温室大棚，不是智能型的，去年我琢磨着，还要再搞两个大棚，弄智能化的大棚！就这个地方我投了一百多万元了。”纪福昌说，想干大

棚，手头的钱还不够，投资还差一块儿，他向福山区退役军人事务局申请了退役军人个人自主创业贷款，20万免息贷款解了燃眉之急。

“浒昌果蔬种植中心就是我的名儿！”

纪福昌的早熟温室大樱桃自4月份上市就供不应求：“那时候卖80到100元一斤，果

的质量没问题！不愁卖！”

“说句实话，我发展温室大棚种植，和

咱福山区退役军人事务局对我的大力帮

助和扶持是分不开的。持续三年的免息

贷款，还有农业专家定期过来帮忙，有什

么困难，退役军人事务局都及时给解决

了！”谈起将来，纪福昌说，下一步就想打

（邹春霞 林庆光）



高疃镇东罗格庄村退役军人孙茂奇正在压枝抹芽。

福山开展廉政主题党课 筑牢拒腐防变思想防线

运用典型案例和纪法知识相结合，深入解读剖析原因，使得大家摒弃看客心态，在接受警示教育时筑牢拒腐防变的思想防线。”日前，福山区卫生健康局机关干部小张在上完廉政党课后深有感触地说。

根据福山区纪委监委部署，近日，派驻第三纪检监察组组长韩养德走进卫生健康工作一线，以“强化纪法思维、坚守清廉本色，争做政治信念坚定、遵规守纪的明白人”为题，面向卫健系统内全体党员公职人员，上了一堂精彩的党风廉政建设主题党课。

宣讲结合近年来该区正风反腐工作成效及医疗卫生行业廉洁风险点、清廉建设等方面，围绕机关层面违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等六大纪律典型案例，逐一解读纪法条规，同步进行廉政提醒。“七一”前夕，组织廉政党课活动旨在增强全区党员干部纪法意识，强化不敢腐的震慑、不能腐的约束和不想腐的自觉，打造过硬的干部队伍，为在新时代新征程上谱写福山高质量发展新篇章作出新贡献”。该区纪委监委有关负责人说。

（张雅楠 窦凯）

福山民政局开辟优化营商环境新路径

一窗受理，全科服务

近几年来，福山区扎实推进全省“一窗受理、全科服务”工作，深化流程再造、优化服务供给，实现了社区服务由“只进一扇门”到“只去一个窗”的跨越，社区工作者由“专岗专能”到“全科全能”的转变，达到了“只找一个人，能办所有事”的目标，显著提升社区服务效率和群众满意度，开辟了优化营商环境新路径。

牵住“流程再造”牛鼻子，构建社区服务崭新格局。从制度创新入手，架梁立柱、夯基垒台，构建“一窗服务、全科服务”新格局。明确服务边界，对社区服务职责范围内的公共服务事项进行了详细的梳理与整合，按照党建、民政、卫计等不同职责共划分为12大类75项，制定城市社区居委会公共服务项目清单，彻底改变社区行政化色彩、机关化倾向，确保社区回归服务本质，更好为居民服务。再造服务流程，从改

（姜晓 张兴凤）

未如实记录从业人员安全生产教育和培训情况

一施工单位被提报行政处罚

近期，福山区收到上级部门推送的福山区德丰智能机械设备（烟台）有限公司5#厂房项目安全生产举报投诉问题，经现场查实发现，该项目存在未如实记录现场从业人员的安全生产教育和培训情况等问题，违反了《中华人

（姜晓 张丹敏）

开展关爱老人公益慈善活动

30万元健康产品捐赠老人

为进一步发扬尊老爱幼传统美德，近日，福山区有关部门在区社会组织创业园举行社区关爱老人公益慈善活动。山东深海生物科技股份有限公司通过福山区慈善总会定向捐赠500件总价值达30万元的“鲍鱼多肽复合片”及“御葆久”健康产品，面向清洋街道、福新街道部分社区老人免费发放。

据介绍，深海生物是一家致力于海洋生物健康产品开发和绿色生物制造的高新技术企业，该企业与中科院、自然资源部海洋

三所等顶尖科研机构合作，运用酶工程和生物发酵工程技术，推动海洋活性多肽、多糖、氨基酸等产品的物质创新和工艺革新，建立起在医药健康、生物农业、健康养殖等领域的核心竞争力。去年，他们曾为奋战在“抗疫”一线的福山区人民医院医护人员捐赠过爱心产品。公司董事长鲍盛之说，作为福山区起步发展起来的民营企业，有责任也有义务在福山区奉献爱心，回馈社会。

（权立通 姜家波 田颖）

两社区开展非物质文化遗产进社区活动

跟福山大面传承人学技艺



近日，福山区福惠社区、民丰路社区联合福山区文旅局举办“舌尖上的非遗——福山大面进社区”活动，活动中，福山大面代表性传承人权师傅现场展示福山大面——福山炝锅面、福山烧酱面、福山打卤面的制作方法，并耐心教授居民制作技巧，品尝美食。

“在制作福山大面的过程中，要灵活运用自己手腕的力量。”权师傅一边说，一边拿出提前准备好的面团慢慢示范起来。从未做过大面的居民们，在权师傅的示范和帮助下，认真地学习各种手法和技巧，现场充满欢声笑语，其乐融融。

（姜晓 闫晓娟 吕胜男 柳喜鹏）